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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezi-
národní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou popsány
ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím kritériím
potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu s redakčními
pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení významu specifických termínů a výrazů ISO, které se vztahují k posuzování shody, jakož
i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové obchodní organizace (WTO) týkající se
technických překážek obchodu (TBT), viz následující URL: www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 118 Kompresory a pneumatická nářadí, stroje
a zařízení, subkomise SC 3 Pneumatická nářadí a stroje ve spolupráci s Evropskou komisí pro
normalizaci (CEN) technická komise CEN/TC 231 Vibrace a rázy v souladu s Dohodou o technické
spolupráci mezi ISO a CEN (Vídeňská dohoda).

Toto první vydání ISO 28927-13 zrušuje a nahrazuje ISO 8662-11:1999 a ISO
8662-11:1999/Amd 1:2001, která byla technicky revidována. V porovnání s předchozím vydáním jsou
tyto hlavní změny:

–    měření vibrací ve třech směrech a v místech obou rukou;

–    nová umístění snímačů;

–    zdokonalená definice umístění a orientace snímačů.

Seznam všech částí ISO 28927 lze nalézt na webových stránkách ISO.

Jakékoliv podněty nebo dotazy k tomuto dokumentu je třeba předkládat národnímu normalizačnímu
orgánu uživatele. Kompletní seznam těchto orgánů lze nalézt na www.iso.org/members.html.

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents
http://www.iso.org/iso/foreword.html


Úvod
Tento dokument je normou typu C, jak je stanoveno v ISO 12100.

Pokud jsou požadavky této normy typu C rozdílné od požadavků stanovených v normách typu A nebo
B, pak požadavky této normy typu C mají přednost před požadavky jiných norem pro nářadí, která
byla navržena a posta-
vena v souladu s požadavky této normy typu C.

Zkušební předpisy pro vibrace přenosných ručních nářadí uvedené v ISO 28927 (všechny části) jsou
založeny na ISO 20643, která uvádí obecné technické požadavky na měření emise vibrací ručního
a rukou vedeného strojního zařízení. ISO 28927 (všechny části) stanovuje provoz nářadí za podmínek
typové zkoušky a další požadavky na provádění typových zkoušek. Stavba/číslování jejích kapitol je
podle ISO 20643.

Je uplatňován základní princip umístění snímačů poprvé uvedený v řadě evropských norem
EN 60745 (všechny části), který z důvodu slučitelnosti představuje odchylku od ISO 20643. Snímače
jsou primárně umístěny vedle ruky v oblasti mezi palcem a ukazovákem, kde nejméně narušují
uchopení nářadí obsluhou.

Získané hodnoty jsou hodnoty typové zkoušky, které mají být uvažovány tak, že reprezentují střední
hodnotu horního kvartilu typických velikostí vibrací při reálném použití nářadí. Skutečné velikosti se
však budou čas od času značně měnit a budou záviset na mnoha činitelích včetně obsluhy, úlohy
a vloženého nástroje nebo spotřebního materiálu. Stav údržby samotného nářadí by mohl být také
důležitý. Vlivy obsluhy a procesu mohou být v reálných pracovních podmínkách zvláště důležité při
nízkých velikostech. Proto se při odhadu velikosti vibrací v reálných pracovních podmínkách
nedoporučuje použití emisních hodnot nižších než 2,5 m/s2 a v takových případech je při odhadování
vibrací nářadí doporučena velikost vibrací 2,5 m/s2.

Jsou-li pro specifické pracovní místo požadovány přesné hodnoty, pak by v této pracovní situaci
mohlo být
nezbytné provést měření [v souladu s ISO 5349 (všechny části)]. Hodnoty vibrací naměřené v reálných
pracovních podmínkách mohou být buď vyšší, nebo nižší než hodnoty získané pomocí této části ISO
28927.

Zkušební předpisy pro vibrace uvedené v ISO 28927 (všechny části) nahrazují předpisy uvedené
v ISO 8662 (všechny části), jejíž části byly nahrazeny odpovídajícími částmi ISO 28927.



1 Předmět normy
Tento dokument stanovuje laboratorní metodu měření vibrací na rukojeti zarážecích nářadí. Jedná se
o postup typové zkoušky ke stanovení hodnoty vibrací na rukojeti ručního mechanizovaného nářadí
pracujícího při stanoveném zatížení.

Tento dokument platí pro zarážecí nářadí poháněná pneumaticky nebo jinými prostředky s použitím
hřebíků, sponek nebo kolíků.

Tento dokument platí pro nářadí s jednotlivým postupným spouštěním, kontaktním spouštěním,
kontaktním spouštěním s automatickým přepínáním chodu a průběžným konstantním spouštěním
(viz obrázky 1 až 3).

Tento dokument neplatí pro nářadí pracující v úplném postupném režimu z důvodu jejich podstatně
delších intervalů mezi jednotlivými spouštěními. Aby se však poskytl návod pro porovnání různých
nářadí tohoto typu (viz obrázky 4 a 5), je v příloze C uveden informativní pokyn.

POZNÁMKA Současný stav znalostí neumožňuje učinit žádné závěry ohledně fyziologických
a patologických účinků izolovaných rázů a trvalých sledů rázů a jejich opakovacími rychlostmi.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


